

“我们想向全社会，尤其企业界、投资界，发出东莞‘呼优’的声音，呼唤优质的企业，优质的项目，优质的团队到东莞发展。”东莞市委书记肖亚非致辞时表示。

8月26日，2022东莞全球招商大会举行，大会共签约项目72宗，涉及投资总额近100亿元。肖亚非分别从广阔的机遇空间，充足的产业空间，灵活的政策空间来推介东莞投资环境，他强调“投资大湾区就要投资黄金内湾，投资黄金内湾就要投资东莞。”

“投资黄金内湾就要投资东莞”

肖亚非表示，8月的东莞喜事连连，第三季度重大项目开工仪式日前举行，26日召开全球招商大会，28日将举行世界莞商大会，“我们就想向全社会，尤其企业界、投资界，发出东莞

‘呼优’的声音，呼唤优质的企业，优质的项目，优质的团队到东莞发展。

去年东莞历史性地突破万亿GDP

大关，成为全国第十五个拥有万亿GDP、千万人口的“双万”之城。肖亚非表示，进入万亿新赛道的东莞，又迎来大湾区“黄金内湾”的新机遇。黄金内湾是大湾区的核心中的核心，而东莞正占据C位

。而且通过南沙大桥、虎门大桥

的连通，东莞成为珠江口东西两岸融合发展的主轴，“投资大湾区就要投资黄金内湾，投资黄金内湾就要投资东莞。”

当前，东莞以“点线面”紧抓黄金内湾的机遇，其中“点”是以四大平台和七大战略性新兴产业

为重点加强产业共建

、创新协同、区域联动；“线”是以滨海湾新区

为核心的沿珠江口东岸一线，以南部九镇为重点的临深一线，加快融合发展；“面”是指全域参与“双区”和两个合作区建设谋划推动一批创造型引领型改革创新。

集中一切资源向“科技创新+先进制造”倾斜

“东莞经济发展具有强劲的韧性和充沛的活力。”肖亚非表示，去年GDP突破亿元大关，人口吸引力保持全国前五，全国第4个存款余额突破2万亿元的地级市，近3年实有市场主体年均增长8.7%，东莞形成了强大的先进制造体系和科技创新体系。

具体而言，东莞拥有完备的产业体系，产业链配套完善，工业企业超过20万家，其中规上工业企业1.28万家，国家高新技术企业

达到7374家，稳居全省地级市第一，国家专精特新

“小巨人”企业79家，排名全省第二。东莞千亿级的企业超过3家，百亿级的企业超过24家，电子信息产业产值超过10000亿，高端装备制造业产值接近5000亿。

“东莞踏踏实实打造先进制造，将这一张名片擦亮。同时加大科技创新的投入，用科技创新引领先进制造。”他

指出，创新资源方面，散裂中子源

等一批大科学装置布局建设，新型研发机构、工程技术研究中心等加速发展，举全市之力推进大湾区大学

、香港城市大学（东莞）建设，计划明年招生。“科技创新+先进制造”是东莞的城市特色和城市定位，也是东莞在“黄金内湾”的安身立命之本。

更为难得的是土地。肖亚非表示，“当前，东莞加大了土地准备的力度。继去年整备了60平方公里的七大战略性新兴产业基地。今年又整备出了25平方公里的标准化产业片区。”东莞集中一切资源向“科技创新+先进制造”倾斜。

政策“莞用” “莞够”

在政策方面，肖亚非强调针对优质项目将采取“一事一议”“一企一策”的方式，政策“莞用”“莞够”。如对总部项目和链主企业，最高奖励1亿元，对战略性新兴产业项目，最高奖励1亿元，并实行“一基地一政策”扶持，对战略科学家团队，最高资助1.5亿元，对

重点行业特色人才，最高1000万元购房补贴和35万生活补助。

他希望，广大客商能以本届招商大会为契机，把目光更多地投向东莞，将资源更多地汇聚东莞，一同把握

“黄金内湾”的发展机遇，共享东莞高质量发展的

的巨大红利。东莞将聚焦“科技创新+先进制造”城市特色，全力打造大湾区“黄金内湾”的重要节点城市，打造科创制造强市。

采写 南都记者 梁锦弟